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4η Ερευνητική και Εκπαιδευτική Αποστολή στο 
Άγιον Όρος
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Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η 4η Ερευνητική και Εκπαιδευτική Αποστολή 
του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών στο Άγιο Όρος, η οποία πραγματοποιήθηκε από τις 17 
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μέχρι και τις 19 Δεκεμβρίου 2017.

Συγκεκριμένα λόγω της απαγόρευσης απόπλου των θαλάσσιων μέσων, η ομάδα 
εισήλθε από τα χερσαία σύνορα μετά από σχετική άδεια της Ιεράς Επιστασίας, και 
διανυκτέρευσε στην Ι. Μονή Μεγίστη Βατοπαιδίου, όπου τους φοιτητές δέχθηκε και 
συνομίλησε μαζί τους ο γέροντας Εφραίμ. Η συζήτηση ήταν εξαιρετικά 
ενδιαφέρουσα, καθώς ο γέροντας πληροφορήθηκε ότι η πλειονοψηφία των 
φοιτητών προερχόταν από την Αθήνα και τη νότια Ελλάδα, γεγονός που 
καθιστούσε την αξία του ταξιδιού ακόμη μεγαλύτερη. Ακολούθησε μεγάλη 
συζήτηση για τις θεολογικές σπουδές σήμερα και το περιεχόμενο τους, ενώ στο 
τέλος επισημάνθηκε η αξία της ενδυνάμωσης της σχέσης του Αγίου Όρους με τη 
Θεολογική Σχολή Αθηνών, διατυπώνοντας τη θέση ότι οι πύλες της Μονής είναι 
ανοιχτές για τα μέλη της Σχολής. Κατά την παραμονή τους στην Μονή τα μέλη 
της Αποστολής είχαν την ευκαιρία όχι μόνο να προσκυνήσουν, να 
παρακολουθήσουν τις ακολουθίες, αλλά και να ξεναγηθούν.

Την επομένη πραγματοποιήθηκε επίσκεψη και φιλοξενία στην Ιερά Επιστασία, ενώ 
το πρόγραμμα συνεχίστηκε με άφιξη στην Ι. Μονή Καρακάλλου. Οι φοιτητές είχαν 
την τύχη να ζήσουν την εμπειρία της αγιορείτικης ολονυκτίας του Αγίου 
Νικόλαου. Στο τέλος ο ηγούμενος της Μονής γέροντας Φιλόθεος μίλησε με τους 
φοιτητές και επισήμανε τη σημασία που έχει η βιωματική σχέση με το μοναχισμό 
για την ακαδημαϊκή θεολογία. Την επομένη η αποστολή πραγματοποίησε 
επισκέψεις στις Ι. Μονές Ιβήρων, Φιλοθέου και Σίμωνος Πέτρας.

Εκ του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ
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